

曲阳社区东五居民互助基金“雪中送炭” 邻里手牵手 互帮度难关

社区明星

中国梦·邻里美

社区民警“周香香”



普陀区公安分局甘泉路派出所社区民警周序香被居民亲切地称为“香香”。她所管辖的汪家井居民区地处交通路铁路沿线，外来流动人口多，治安情况复杂。周序香自担任社区民警后，亲自出任小区夜巡队长，与队员们一同参加夜间巡逻。管段内有春晖职校和药剂学校两所学校，周序香利用业余时间给同学们上课，普及治安、消防知识；每逢楼组长、党员开会，或是有社区活动，她都会来到现场向居民们通报近期警情，用一个个发生在身边的案例让居民们提高警惕。

孙雍 推荐

剪纸达人 赵子平



71岁的半淞园社区居民赵子平先生，是沪上知名的“剪纸达人”，他曾师从著名工艺美术大师王子淦先生，潜心学艺，苦练扎实基本功，做到“得心应手，功到自然成”。

他曾先后出访过美国、日本、德国、法国等15个国家进行讲课、表演、展览，为非洲难民、世界儿童基金会义卖捐款，还荣获秘鲁国家美术学院A级荣誉证书。2005年，他被评为上海市工艺美术大师。

王炳浩 推荐

对于上了年纪的市民来说，当年企事业单位里的“互助基金”，一定还记忆犹新。然而，随着市民生活水平的提高，“互助基金”渐渐地消失了。近日，虹口区曲阳社区东五居民区的居民又重拾这一好方法，建立了“东五居民互助基金”，首份基金2000元本周一借给因病急需资金的居民骆女士。骆女士的女儿告诉记者：“这真是雪中送炭啊。”

刚退休的骆女士前不久因妇科急病要马上住院，医院要交一笔住院费。由于骆女士早年一个人带着女儿生活，家里经济上有些困难。虽然向亲朋好友借了一部分钱，但还是有些缺口。正当母女俩急得不知所措时，东五居委会主任、互助基金副会长吴华方得知了此事，她立即赶到骆女士家看望，并告知母女俩可以向居民互助基金借款。母女俩听后，几天来压在她们心上的这块石头落了地，住院费终于有了着落。

这几年虽然生活好了，但社区

邻里间因突发疾病、灾害等，一些居民家庭临时性困难的情况时有发生。吴华方说，过去发生这类事，多半采取的方法是发动社区居民募捐，但经常募捐也不是个办法。今年初，几个热心居民和居委干部一商量，决定建立居民互助基金，为社区发生临时性困难的家庭助一臂之力。

记者了解到，曲阳社区“东五居民互助基金”发起成立后，许多居民纷纷要求加入基金献爱心，50余位居民自愿为基金“添砖加瓦”，你1000元，我200元，截至目前，基金金额已达11000余元。为了使“东五居民互助基金”能够科学、合理和透明地运作，居委会还帮助制定了基金章程，设立基金管理委员会。志愿者、基金管理委员会主任王凯明告诉记者，互助基金并没有固定的帮扶对象，只要社区里的居民家庭遭遇不幸，急需用钱，都可以申请救助。

特约通讯员 龙钢 记者 袁玮

二人转戏曲送到迪士尼工地

“十大行动迎开园”活动让数十万居民受惠

随着“米老鼠”的脚步声越来越远，近日，在迪士尼重大工程落户地——川沙新镇黄楼社区，为迪士尼工程一线建设者量身打造的文艺演出送到现场。据悉，这已经是川沙新镇党建联建慰问演出连续第三年走进迪士尼工地。而为迪士尼工程配套开展的“十大行动迎开园”活

动，不但让川沙古镇焕然一新，也让数十万居民受惠。

激情澎湃的歌曲、诙谐幽默的二人转、委婉悠扬的传统戏曲，不时引起台下观众热烈的掌声和喝彩，近500名迪士尼建设者观看了这次精彩的演出。

为了努力打造与迪士尼开园、

与国际旅游度假区相匹配的美丽新川沙，近日，川沙开展历史上前所未有的大规模行动，即“十大行动迎开园”活动，涉及面积为两个30平方公里，即以川沙新镇城区为中心，东至川南奉公路，南至迎宾大道，西至栏学路，北至华夏东路，区域面积约30平方公里；辐射区在现有区域上

向南扩至周祝公路，增加面积约30平方公里。此举囊括了城市管理、市民生活的方方面面，将有数十万居民从中受惠。

记者在《迪士尼开园市政市容环境建设行动计划》上看到，组织方和实施方开出了详细的“菜单”，关系到城市面貌和百姓生活的一批民生工程被提上了突出的位置。“十大行动迎开园”，分市政配套、道路美化、交通顺畅、河道整治、增林增绿、小区整新、食品安全、农业增色、农村洁净、智慧川沙等十个方面，计划实施项目76个。本报记者 宋宁华

近日，一部情景剧《让每一颗心灵沐浴阳光》，启动了闸北区彭浦镇“手拉手、心连心”女子戒毒沙龙成立10周年的纪念活动。

10年前，处于城乡结合部的彭浦镇有一批吸毒平均达5年的女子吸毒者。为帮助她们远离毒品，街道在区禁毒办的指导下，于2004年1月18日成立了“手拉手、心连心”女子戒毒沙龙。来自社区的禁毒社工运用社会学习、行为治疗等方法，寓治疗于互动模式之中，以同伴辅导员为主要力量，先后开展了90余次沙龙活动，为沙龙成员成功戒毒康复，重新融入社会提供了有力支撑。10年来，沙龙吸引了55名社区戒毒（康复）人员及其家属、110名禁毒志愿者参与活动，1850人次受益。沙龙成员中，共有47名已经成功就业，6名还成长为同伴辅导员。

实习生 李珊 记者 江跃中

让每一颗心灵沐浴阳光

彭浦镇女子戒毒沙龙成立十周年

@ 微信信息

彭浦新村 企业进社区开展公益

近日，由共青团闸北区彭浦新村社区（街道）工作委员会指导，彭浦新村街道青年中心、上海益优青年服务中心和渣打银行共同主办的企业社区公民日活动，在彭浦新村举行，来自渣打银行的近300名白领志愿者深入小区、学校，为社区居民、青少年学生开展各类公益活动。

在三泉路小学和临汾路小学，志愿者们开展儿童爱眼和社区环保知识讲解与互动等活动，帮助学生养成科学用眼、热爱环境的好习惯。

据介绍，由企业员工作为志愿者服务社区，是彭浦新村社区进行的一次有益尝试。希望通过类似活动，引入企业志愿团队，弥补社区服务的不足。

江跃中 李珊

科技京城

打造首家白领健身房

上海科技京城管理发展有限公司在科技京城黄金楼层腾出300平方米的办公楼层，重新装修，配备丰富的健身器材设施，建成全市首家白领健身房。不仅对白领优惠开放，还接纳南京东路社区居民健身，一天收费一元，得到了白领和社区居民的欢迎。

詹荣贵 江跃中

草根创意关注生活细节

颛桥“创意大赛”市民亮出金点子

下雨天穿雨衣，脸总被雨水打湿，初中二年级学生路易希望能有带面罩的雨衣；因为孩子曾经走散，年轻的妈妈王飞希望发明“儿童跟踪报警眼镜”……在近日举行的颛桥镇“2014年创意金点子大赛”

活动中，市民亮出了一个个“金点子”。

为了激发市民的创意潜质和创新活力，6月-10月，颛桥镇举行主题为“创意提升价值，创新改变生活”的“2014年创意金点子大赛”活

动，征集各种生活方式类和工业产品类的“金点子”，并为市民提供一个展示和孵化创意的平台。

活动启动以来，市民积极参赛，4个月来共收到237个创意点子，经初步审核，实际有效点子230个。经过遴选，其中40个创意点子进入决赛。主办机构打算将这些创意点子分类入库、汇编成册，并向企业、机构推介、孵化，帮助这些金点子变为现实。

本报记者 鲁哲



芝麻绿豆官

“老法师”职介所里“启航心灵”

——记普陀区就业促进中心副主任许鸿蔚

淡绿色的墙上挂着相片，柔软的沙发旁摆着小画板，屋子一边立着拳击球，也许你想不到这间温馨的“客厅”，其实是普陀区就业促进中心内的启航工作室。这是一间专为求职者提供职业指导、心理疏导等服务的小屋，“墙壁和沙发选择淡绿色，是为了能舒缓情绪”，许鸿蔚解释道，她就是工作室的创建者。

1984年9月1日，许鸿蔚开始在普陀区就业促进中心工作，转眼30年，那时才二十岁的小姑娘，如今已经成为区就促中心副主任，也是行业中的“老法师”。

职业介绍是一门学问。多年来，许鸿蔚在尽心尽力做好这项工作的同时，发现其中还需要做更多“分外事”。几年前，她相继接触到几名求职者，横在他们面前的障碍并非学历和能力的缺失，而是抑郁症等心理疾病。有一个来替儿

子寻求工作的父亲，交谈中，他吐露儿子一有不顺心就会砸东西，使家中不得安宁，自学过心理学的许鸿蔚判断其子已患有狂躁症，并建议尽早带儿子入院治疗。听闻这些，这名几乎被家庭压力压垮的父亲在她面前失声痛哭。

“对于服务对象，要有正确的定位，如果只顾着一次次介绍，但介绍十次，十次都不成功，就会给人带来一次次心理损伤，更会加重对方的病情。”但社会上仍缺少相关的咨询平台，这让许鸿蔚决定要揽下这件“分外事”。2008年，“启航心理疏导和人文关怀工作室”成立，工作室每周二、四接受预约，并请区妇联的心理疏导志愿者坐堂。如今，工作室已分布在普陀区各街镇，越来越多的求职者在这里找到了新的航向。

对于每一个服务对象，许鸿蔚都把他们当成自己的亲人看待。

多年来，沈蕾（化名）一直是许鸿蔚的一块心病。沈蕾是一个有才能的姑娘，她通过自学考出了本科学历和大学英语六级证书，但由于性格内向，沈蕾在求职场上屡试屡败。但许鸿蔚和职介所的同事们还是尽力为她寻找适合的岗位。有一家单位被许鸿蔚的诚意所打动，愿意招收沈蕾为文员。但面试后，对方提出身高还不到1.5米的沈蕾要穿高跟鞋上班。可沈蕾从没穿过高跟鞋，加上性格固执，她坚决不愿尝试。经过苦苦劝导，沈蕾勉强答应去订做一双。来到鞋店，许鸿蔚认真为沈蕾挑式样、选尺码，无微不至的态度使做鞋的师傅误以为这是一对母女，很受感动，当场答应只收取工本费。

至今，许鸿蔚已经帮助过数不清的人解决就业难题，更为不少公司化解就业矛盾。

方乐